

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 籃球

來源 民生報 日期 780502

版面 四版

## 人意失實現 者利勝場球 演重再別 事故的然繼羅

權炎李 者記報本

打球不是一輩子的事！日前因注射類固醇猝逝的男籃老國手羅繼然，生前除了球打得好外，別無一技之長，致病發前賦閒在家，身後淒涼蕭條，鮮活實例，值得部份現役球員做為借鏡。

羅繼然嗜球如命，年輕時常為了打球廢寢忘食，其穿楊神射及刁鑽身手，在五十年代更是膾炙人口，被喻為球場英雄。

遺憾的是除了球技外，羅繼然別無所長，球場退下後一直很不得志，鮮有恆久的工作，三度結婚，與前兩任妻子也都老死不相往來。膝傷注射類固醇花了他不少冤枉錢，加上長年失業，使原就拮据的家計更是捉襟見肘，甚至自知處境艱難，臨終前一再囑咐家屬人士從簡、勿驚動外界、籃壇人士也遵循未為其成立治喪委員會；球場英雄、隕落至此，怎不叫人太息唏噓？

時下有一位球員對籃球的狂熱不下於當年的羅繼然，尤有甚者是他還跳課、逃避練球，乃至外傳他常出入特種場所，私生活不太檢點。這位球員號稱天生好手，將來球場成就應可超越羅繼然，可惜他一樣無他技之長，甚至起碼的學籍都快不保，長此以往，難保不成為第二個羅繼然。

過去國內也傳過部份棒球及他項運動員，退休謀生不易，結局堪憐。運動可強身甚或成為某種跳板，但人會老、體會衰，打球到底不是終生之事，年輕的選手們，宜深思並善握年華，追逐球場以外的其他理想。

